



Ο ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙ ΤΗΝ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΤΗΣ ΣΕΡΒΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ 14 ΚΑΙ 16 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

Την επίσημη ειρηνική επίσκεψή του προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας θα πραγματοποιήσει μεταξύ 14 και 16 Νοεμβρίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσικών Κύριλλος.

Πρόκειται για επόμενη κατά σειρά επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου προς τις αδελφές κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες. Η πρώτη επίσκεψη το 2009 ήταν προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο, το 2010 προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, το 2011 προς το Πατριαρχείο Αντιοχείας, το 2012 προς τις Εκκλησίες Βουλγαρίας, Κύπρου και Πολωνίας, το 2013 προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος.

Το πρόγραμμα της επισήμου επισκέψεως προβλέπει τις συναντήσεις με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Ειρηναίο, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, την κρατική ηγεσία της Δημοκρατίας της Σερβίας.

Στις 15 Νοεμβρίου ο Πατριάρχης Κύριλλος θα συμμαετάσχει στα εγκαίνια του Ρωσικού νεκροταφείου Βελιγραδίου και του μνημείου του αυτοκράτορα Νικολάου Β΄, θα επισκεφθεί το Πανεπιστήμιο Βελιγραδίου και το Μετόχιο της Ρωσικής Εκκλησίας στην πρωτεύουσα της Σερβίας.

Στις 16 Νοεμβρίου οι Αγιώτατοι Πατριάρχες Μόσχας και Πασών των Ρωσικών Κύριλλος και Σερβίας Ειρηναίος θα τελέσουν Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Σάββα Βελιγραδίου, πλαισιούμενοι από πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας είναι από τις αρχαιότερες Σλαβικές κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες με το αυτοκέφαλό της να ανάγεται στο 13 αιώνα (καταργήθηκε μετέπειτα και ξαναχορηγήθηκε το 1879). Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβία έχει δικαιοδοσία σε πολλά κράτη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης: τη Σερβία, την Κροατία, το Μαυροβούνιο, τη Βοσνία και Ερζεγοβίνη και το FYROM. Εκτός τούτων η Σερβική Εκκλησία έχει επαρχίες στη Δυτική και τη Βόρεια Ευρώπη, τη Βόρεια και τη Νότια Αμερική, την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία.

Ιδρυτής της Ορθοδόξου Εκκλησία της Σερβίας είναι ο Αρχιεπίσκοπος Σερβίας Σάββας (1169-1236) εκάρη μοναχός στη Ρωσική Ιερά Μονή του Αγίου Όρους.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος γεννήθηκε το 1930. Το 2010 εξελέγη Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας. Το καλοκαίρι 2013 πραγματοποίησε ειρηνική επίσκεψη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και συμμετείχε στους εορτασμούς επί τη επετείω των 1025 ετών από Βαπτίσεως των Ρως στη Μόσχα, το Κίεβο και το Μίνσκ.

Τον Οκτώβριο 2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας κι Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος επισκέφθηκε τη Σερβία κι το Μαυροβούνιο για να παραστει στους εορτασμούς για να τιμήσει την 1700^η επέτειο του Διατάγματας των Μεδιολάνων και στα εγκαίνια του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αναστάσεως του Κυρίου στην Ποντγκόριτσα.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/50926/>